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Slavnostního aktu se zú-
častnili zástupci města, 
vojenská posádka, legioná-
ři, členové Sokola a široká 
veřejnost.

Petr Bakovský

Již 176. výročí narození první-
ho československého prezidenta 
Tomáše Garrigua Masaryka si 
v  pátek 6. března připomnělo 
město Hranice. Pietní akt se 
uskutečnil v deset hodin u památ-
níku T. G. Masaryka na Školním 
náměstí.

Místostarosta Karel Machyl 
v  krátkém projevu připomněl, 
proč je odkaz T. G. Masaryka 
živý i  v  dnešní době. Poté byly 

k pomníku položeny květiny. Akci 
pořádalo město Hranice spolu 
s Vojenskou posádkou Hranice, 
T. J. Sokol Hranice a Českoslo-
venskou obcí legionářskou. Při 

této příležitosti bylo v  sobo-
tu 7.  března od 9 do 16  hodin 
zpřístupněno mauzoleum obětí 
1.  světové války na městském 
hřbitově.

Město Hranice si tradičně připomnělo památku 1. československého prezidenta. 
Foto: Petr Bakovský

2 z radnice

Na území ORP Hranice byl 
zahájen nový projekt Místní akč-
ní plán vzdělávání V (MAP V), 
který realizuje Místní akční 
skupina (MAS) Hranicko z. s. 
v  partnerství se Společenstvím 
obcí Hranicko. Projekt je spo-
lufinancován Evropskou unií 
z  Operačního programu Jan 
Amos Komenský (OP JAK). 

Projekt se zaměřuje např. na 
plynulejší přechod dětí z ma-
teřské školy do první třídy. 
Pedagogové mateřských a  zá-
kladních škol a další odborníci 

budou společně hledat způsoby, 
jak lépe sladit očekávání škol, 
jak dětem nástup do školy co 
nejvíce usnadnit a jak je podpo-
řit v prvních měsících školní do-
cházky. Součástí projektu budou 
také besedy pro rodiče před-
školních dětí, které pomohou 
lépe porozumět tomu, co dítě 
při nástupu do školy potřebuje 
a jak jej mohou rodiče podpořit 
i doma.

Další důležitou součástí pro-
jektu je společné plánování 
rozvoje vzdělávání v regionu. 

Ve spolupráci se Společenstvím 
obcí Hranicko vznikne strategie 
činnosti škol. Tento dokument 
pomůže obcím a školám společ-
ně plánovat rozvoj vzdělávání 
v  regionu, například v  oblasti 
sdílení odborných kapacit nebo 
podpůrných služeb.

Kromě toho budou v projek-
tu realizována také pravidelná 
setkávání pedagogů a  vedení 
škol. Ředitelé mateřských a zá-
kladních škol i učitelé různých 
oborů budou mít možnost sdílet 
zkušenosti z  praxe, diskutovat 
aktuální témata a  vzájemně se 
inspirovat. Setkání budou za-
měřena například na rozvoj gra-
motností, digitální vzdělávání, 
práci s  různorodými třídami 

nebo na podporu předškolní-
ho vzdělávání. Cílem bude pod-
pořit profesní rozvoj pedagogů 
a  přenášet inspiraci přímo do 
každodenní práce ve školách.

Informace o projektu a kon-
krétních akcích naleznete na 
webových stránkách projektu 
maphranicko.cz, na stránkách 
FB a  na stránkách realizátora 
projektu MAS Hranicko v  zá-
ložce MAP pro Hranicko nebo 
přímo od pracovníků projektu, 
které můžete kontaktovat. Bu-
deme se těšit na další společná 
setkání a spolupráci.

Za realizační tým MAP 
Hana Gaďurková, 

projektový manažer,  
koordinátor a analytik projektu

Již 19. ročník teoretické od-
borné přípravy pořádalo město 
Hranice v sobotu 28. února pro 
své jednotky dobrovolných ha-
sičů v  sokolovně ve Velké. Do 
kapacity prostor byly přizvá-
ny i  jednotky drahotušského 
a střítežského okrsku a  jednot-
ky Bělotín a Polom. Akce se tak 
zúčastnilo celkem 16 jednotek 
v počtu 156 hasičů.

Nosnými tématy byly v  le-
tošním roce ochrana obyvatel 
a problematika lesních požárů. 
Program byl doplněn o  fyzické 
ukázky nové techniky zařazené 
do služby v našem regionu. Byl 
předveden například hasičský 
dron, včetně online přenosu ob-
razu na promítací plátno v  so-
kolovně. Představena byla také 
nová zásahová cisterna Tatra, 

kterou pořídila obec Střítež nad 
Ludinou na podvozku T-rex, což 
je provedení, které se v  našem 
regionu zatím nevyskytuje.

Součástí programu bylo 
i zhodnocení loňského zásahu při 
požáru vlaku s benzenem v Hus-

topečích nad Bečvou z pohledu 
hasičských činností na místě. 
Všechna témata odborné přípra-
vy měla za cíl naučit dobrovolné 
hasiče především správnou takti-
ku zásahu s důrazem na zajištění 
jejich vlastní bezpečnosti.

Sobotní akci zahájil mís-
tostarosta města Hranice Karel 
Machyl, velitel požární stanice 
Hranice npor. Pavel Bernhauer, 
starosta SDH Velká Radek Hla-
vinka a hlavní organizátor Du-
šan Michálek. 

Na kvalitu této akce měly 
zcela zásadní vliv velmi preciz-
ně připravené prezentace a jejich 
profesionální výklad od nprap. 
Tomáše Pazdery a  nprap. Vla-
dana Lazeckého z požární sta-
nice Hranice a nprap. Vladimíra 
Vilímka z krajského ředitelství 
HZS Olomouc. Přípravu prostor 
zajistili členové TJ Sokol Velká 
a  SDH Velká a  občerstvení to-
lika účastníků bravurně zvládly 
členky SDH Velká, za což jim 
patří velké poděkování. �

Dušan Michálek

Hranice si připomněly narození T. G. Masaryka

Na Hranicku startuje projekt Místní akční plán vzdělávání

Hasiči se ve Velké připravovali mimo jiné i na lesní požáry

Letos uklízíme 
Hranice v sobotu 
18. dubna

Město Hranice se již tra-
dičně zapojí do celorepubli-
kové akce Ukliďme Česko. 
Akce Ukliďme Hranice je le-
tos naplánována na sobotu 
18. dubna. Zveme všechny, 
kteří chtějí mít naše město 
krásnější a  hlavně čistší, do 
Zámecké zahrady. Tentokrát 
začínáme už v  9 hodin, na 
úklidovou akci budou zajiště-
ny ochranné pomůcky, pytle 
a odvoz odpadu. 

Další informace získáte 
na MěÚ Hranice, Oddělení 
životního prostředí, tel.: 581 
828 343.� (bak)

Dobrovolní hasiči ve Velké vylepšovali své znalosti. Foto: Město Hranice



Pokračuje rekonstrukce ná-
dražní budovy v  Teplicích 
i příprava bytové výstavby na 
Cementářském sídlišti. Měs-
to chystá opravy cest a chod-
níků, ale i  nové cyklostezky 
nebo parkoviště u Sparty.

Petr Bakovský

Co se bude letos v Hranicích 
budovat a  opravovat? O  tom 
jednali na svém únorovém jed-
nání zastupitelé v rámci 1. změ-
ny rozpočtu města na rok 2026. 
Rozhodli o  nových investicích 
v  hodnotě 174 milionů korun 
a dalších téměř 107 milionů čini-
ly převody akcí z loňského roku. 
Jedná se například o dlouhodobé 
akce nebo o akce, které již jsou 
hotové, ale ještě dobíhají účetně. 
V případě realizace všech navr-
žených akcí je předpokládán pří-
jem z dotací přibližně 55 milionů 
korun. Nejzajímavější investice 
vám budeme postupně předsta-
vovat.

Nové infocentrum
pro Hranický kras

Již loni začala rekonstrukce 
nádražní budovy v  Teplicích 
nad Bečvou na Infocentrum 
Hranického krasu. Letos je 
v rozpočtu vyčleněno přes 28 mi-
lionů korun, dalších 12,8 milio-
nu převádíme z  loňského roku. 
Celá akce vyjde na 56,5 milionu 
korun, z toho se podařilo získat 
dotaci až 36 milionů korun. 

Nové infocentrum se neza-
měří jen na Propast, ale na celý 
Hranický kras, geologii a  také 
lázně. V rámci rekonstrukce bude 
původní infocentrum se sezon-
ním provozem rozšířeno o bistro 
a expoziční prostor, které budou 
situovány v dosud nevyužívaných 
prostorách, a vzniknou zde i nové 
veřejné toalety. V  rámci akce 
bude zajištěna likvidace splaško-
vých a dešťových vod, upraveny 
okolní plochy a  nainstalován 
nový mobiliář. Rekonstrukční 
práce jsou komplikované, pro-
tože se jedná o  přestavbu pa-
mátkově chráněného objektu, 
ojedinělé ukázky funkcionalis-
tické architektury a stavby dráhy 
z roku 1938. 

Cesty, chodníky 
i cyklostezky

Mnoho investic, za celkem 
53 milionů korun, míří do komu-
nikací. Jedná se jak o opravy cest 
a chodníků, tak o nové cyklostezky 
nebo parkoviště u Sparty. Z cest 
by se měla opravovat například 

část komunikace Pod Křivým (od 
Střelnice k  lesu za 2,5 milionu 
korun) a komunikace Za Račím 
potokem za 3,5 milionu korun.

Dojde také k  1. etapě akce 
rozšíření a opravy komunikace 
Komenského včetně chodníku. 
Velkou akcí, pokud se městu po-
daří získat dotaci, bude úprava 
a  rozšíření parkoviště Sparta. 
Parkovací plocha bude rozšíře-
na, na parkovišti vznikne celkem 
64 parkovacích stání. V rozpočtu 
je na tuto akci vyčleněno 12 mi-
lionů korun. 

Cyklisté se mohou těšit na 
výstavbu další etapy cyklostezky 

Bečva (4 miliony korun) a cyk-
lostezky Bělotínská (9,7 milionu 
korun). V obou případech také 
počítáme se ziskem dotace. 

Bezbariérové byty
Pokračuje příprava bytové 

výstavby. Město loni nechalo vy-
pracovat projekt, získalo staveb-
ní povolení a zažádalo o dotaci 
na výstavbu bytového domu na 
Cementářském sídlišti. Zde má 
vyrůst nový bytový dům s  cel-
kem 28 byty o velikostech 2+1 
a 2+kk. Pod byty budou garáže 
a k dispozici budou také odstav-
ná stání. Tři byty v 1. nadzem-
ním podlaží budou bezbariérové, 
což zajišťuje přístupnost pro 
osoby s omezenou mobilitou. Na 
zahájení stavby jsou v rozpočtu 
nachystány čtyři miliony korun. 

Zároveň je připraveno sta-
vební povolení na nástavbu pa-
nelového domu v Nerudově ulici 
1848. Zde je ve dvou nových 
nadzemních podlažích navrže-
no 18 nových bytů 2+1 a  1+1. 
V  prvním nadzemním podlaží 
má dojít ke stavební úpravě stá-
vajících čtyř bytů na tři bezba- 
riérové byty. Tato změna umožní 
přístup pro osoby s pohybovým 
omezením. Zde se ale čeká na 
vypsání vhodného dotačního ti-
tulu. V rozpočtu je také vyčleně-
no 4,6 milionu korun na opravu 
bytového domu na třídě ČSA. 

Hřiště i vyhlídka 
ve Středolesí

V  oblasti sportu je největší 
investicí výstavba centrálního 
dětského hřiště u Pískáče v cel-
kové hodnotě 8 milionů korun 
a rekonstrukce hřiště ve Slavíči 
za 2 miliony korun. 

Práce budou pokračovat 
i  na hradebním okruhu, kde 
má dojít k  sanaci a  odvodnění 
části hradeb. Zajímavou inves-
ticí jsou i veřejné záchody v uli-
ci Žáčkova, kdy by projektová 
dokumentace a  realizace měly 
vyjít na 4 miliony korun. Plá-
nujeme také postavit vyhlídku 
ve Středolesí na nejvyšším mís-
tě okresu Přerov (2,5 milionu) 
a opravit zde za 3,5 milionu pro-
stor návsi. 

V centru města chceme opra-
vit zastřešení dvorany v  budo-
vě Zámecká 118 (3,8 milionu) 
a hlavně začít opravovat fasádu 
na zámecké věži. Půjde o nároč-
nou akci – odhadovaná investice 
je 15,6 milionu, předpokládáme 
však zisk dotace. 

Veškeré informace o 1. změně 
rozpočtu na tento rok naleznete 
na webu města v rubrice Správa 
města – Rozpočet, dotace, gran-
ty, veřejné zakázky.

www.mesto-hranice.cz

Teplické nádraží se postupně proměňuje v moderní infocentrum. Foto: Petr Bakovský

Letošní investice dosáhnou 174 milionů korun
z radnice 3

Na tomto místě plánujeme bytový dům. Foto: Roman Hynčica

Zbytky hradeb nad Komenského ulicí, které se v roce 2023 částečně zřítily, jsou 
zatím nouzově zabezpečené. Letos se zde chystají další práce. Foto: Petr Bakovský

64  	nových parkovacích 
 	 míst u Sparty



Péči o nevyléčitelně nemocné, 
kteří si přejí dožít doma, nabízí na 
Hranicku mobilní hospic Strom 
života i  mobilní hospic Nejste 
sami. Oba hospicy poskytující 
paliativní péči se krátce představí.

Strom života
Pečujete o své blízké? Posta-

ráme se o jejich pohodlí a bezpe-
čí, zatímco vy si odpočinete.

Pečovat o blízkého je hluboký 
projev lásky, ale zároveň nesmír-
ně náročný úkol, který vyžadu-
je obrovské množství energie. 
Jsme Mobilní hospic Strom 
života a zajišťujeme komplexní 
zdravotní, sociální a odlehčovací 
služby nevyléčitelně nemocným 
dětem i dospělým. Terénní od-
lehčovací služba vám může vý-
znamně ulehčit.

Jak konkrétně pomáháme?
Odlehčovací službu tvoříme 

vždy na míru konkrétnímu člo-
věku a rodině tak, aby se v naší 
přítomnosti cítil co nejkomfort-
něji. Naši pracovníci vás zastou-
pí v nezdravotnických úkonech, 
abyste si vy sami mohli odpoči-
nout nebo si zařídit vše potřebné.

Podrobnější informace nalez-
nete na webu města nebo přímo 
na stránkách těchto hospiců.

S čím můžeme pomoci?
•	 Pomůžeme s hygienou, pře-

suny, podáním jídla a pití
•	 Věnujeme se klientovi při trá-

vení volného času podle jeho 
přání a možností

•	 Do rodin docházíme v pravi-
delných časech, ale i nárazo-
vě dle domluvy

•	 Naše služby jsou určeny pro 
paliativní pacienty, seniory, 
osoby s chronickým onemoc-
něním, osoby s  jiným zdra-
votním postižením a  osoby 
se zdravotním postižením

•	 Naše služba je zpoplatně-
ná podle platného ceníku 
a v souladu se zákonem, který 
naleznete na našem webu

Kromě odlehčení nabízíme 
rodinám v náročné životní etapě 
další podporu. 
1.	 Zdravotní služba: Poskytuje-

me bezplatnou zdravotní péči 
lékařů a  sester přímo u  vás 
doma. Naším cílem je mír-
nit bolesti a další symptomy 
u onkologických i neonkolo-
gických pacientů. Péče je pro 
přijaté pacienty v terminálním 
stádiu dostupná nepřetržitě.

2.	 Poradna pro pacienty a pe-
čující: Nabízíme odborné 
sociální poradenství a psycho-

sociální podporu. Pomáháme 
s  praktickými záležitostmi, 
jako je vyřízení příspěvků na 
péči, i s emoční podporou pro 
pozůstalé a děti po ztrátě blíz-
kého.

Kde nás najdete?
Působíme v  Moravskoslez-

ském, Olomouckém a Zlínském 
kraji. 
•	 Terénní odlehčovací služba:
 	 553 038 017
•	 Zdravotní služba: 
	 553 038 016
•	 Odborná poradna: 
	 553 038 014
•	 Web: www.zivotastrom.cz

Jsme tu pro vás více než 10 let. 

Mobilní hospic Nejste sami
Když chcete doprovodit svého 

blízkého doma, s  láskou a  beze 
strachu…

Co je mobilní hospic 
a jak pomáhá?

Jsme mobilní hospic Nejste 
sami a každý den pečujeme o ne-
vyléčitelně nemocné, kteří si přejí 

dožít doma mezi svými blízkými. 
Působíme v Olomouci a okolí do 
40 km, případně do 40 minut. 

Pomáháme dětským i dospě-
lým pacientům splnit přání zůstat 
v závěru nemoci v jejich domácím 
prostředí s jejich nejbližšími. Na 
základě dlouholetých zkušenos-
tí víme, že velká část pacientů si 
přeje strávit poslední dny svého 
života doma a  zde také zemřít. 
Pacientům i jejich pečujícím po-
skytujeme odbornou zdravotní 
i sociální péči.

Jak vypadá vaše péče v praxi?
O  pacienty a  jejich pečující 

se nepřetržitě stará multidisci-
plinární tým složený z  lékařů, 
zdravotních sester, sociálních 
pracovnic, psycholožky a kaplan-
ky. Jejich podporou je klinický 
farmaceut a  fyzioterapeut. Péči 
pro pacienty zajišťujeme 24 ho-
din, 7 dní v týdnu po celý rok. Dle 
zdravotního stavu pacienta je na-
stavena odborná zdravotní péče 
našimi lékaři, zdravotní sestry 
denně vyjíždí k  pacientům, so- 
ciální pracovnice pomohou vyří-
dit pečujícím podporu ve formě 
dávek či kompenzačních pomů-

cek a asistentky v sociálních služ-
bách zajišťují odlehčovací službu.

Pro koho je služba určena?
Pro dospělé i dětské pacien-

ty, kteří vědí, že se jejich nemoc 
nedá vyléčit, a přejí si důstojně žít 
až do konce v jejich domovech. 

Kdo jsou pečující?
Jsou to manželé, děti, vnou-

čata, sourozenci... Lidé, kteří 
se rozhodnou doprovodit svého 
blízkého a  pečovat o  něj až do 
konce jeho života. 

Jak je péče hrazena?
Péči poskytujeme zcela bez-

platně, protože důstojný závěr 
života by neměl být otázkou 
financí. Zdravotní pojišťovny 
hradí necelou polovinu nákla-
dů na péči, zbytek financujeme 
z podpory štědrých dárců, veřej-
ných sbírek a dotací. Díky nim 
můžeme být oporou těm, kdo 
nás potřebují nejvíc.

Co byste vzkázali těm, kdo stojí 
před těžkým rozhodnutím?

Opravdu v  tom nejste sami 
a už nyní děláte víc, než si mys-
líte. Domácí péče o umírajícího 
je náročná, proto je úplně v po-
řádku mít strach nebo pochy-
bovat. Pečovat o umírajícího je 
jedno z nejnáročnějších období, 
avšak zároveň jedno z nejlidštěj-
ších a nejsilnějších. A nikdo by 
v těchto chvílích neměl být sám. 
Vyhledejte péči mobilního hospi-
ce Nejste sami. Budeme s vámi, 
budeme vaše odborná opora 
a lidská podpora. Neváhejte nás 
kdykoliv kontaktovat.

+420 703 134 603
asistent@nejstesami.eu

www.nejstesami.eu

Na Olomoucku zajišťují paliativní péči mobilní hospicy
4 z radnice



Hned po velikonočních 
svátcích zavítá do hranické-
ho hudebního klubu něko-
lik významných jmen. Mezi 
nimi je i britský rocker Jack 
Moore, syn slavného kyta-
risty Garyho Moora.
Liba Mátlová

Hned několik hvězdných 
jmen bude v dubnu hostit hra-
nický Zámecký klub. Se svou 
bubenickou show dorazí Miloš 
Meier, na pódiu se představí také 
syn slavného kytaristy Gary Mo-
ora Jack a v rámci svého naroze-
ninového turné zavítá do Hranic 
významná osobnost českého pís-
ničkářství Vladimír Merta.

Energický bubeník  
metalových Dymytry

Originální, výbušná a energic-
ká show! To slibuje bubeník me-
talových Dymytry Miloš Meier. 
Jedinečné vystoupení jeho bube-
nického one-man show projektu 
s  názvem Drumming Syndro-
me zažijete v  klubu ve čtvrtek 
9. dubna od 19 hodin. 

Miloš Meier představí spe- 
ciální program rozdělený do 
dvou částí, ve kterých se můžete 
těšit na osobitě upravené rocko-
vé a metalové světové hity, bube-
nická sóla, filmové soundtracky, 
unplugged část i na odklony do 
dalších hudebních žánrů.

Vysoká hráčská technika 
a zkušenosti z hraní, např. s Mi-

chalem Pavlíčkem, Kamilem 
Střihavkou, Supergroup.cz, Da-
nielem Landou, BSP, Stromboli 
nebo Gusem G., a  bubnování 
s tímto vystoupením na prestiž-
ních bubenických festivalech po 
celém světě dávají předpovídat 
výjimečný hudební zážitek.

Syn slavného  
britského kytaristy

Mimořádný koncert věno-
vaný jednomu z  nejcennějších 
a  nejvšestrannějších kytaristů 
všech dob v podání Gary Moore 
Tribute Band feat. Jack Moore 
se uskuteční v pátek 10. dubna 
od 20 hodin v Zámeckém klubu. 
Vystoupení Jacka Moora, syna 
legendárního kytaristy, slibu-
je autentický zážitek mapující 
blues-rockovou tvorbu Garyho 
Moora. 

Jack Moore je mimořádně 
talentovaný britský kytarista 
a  skladatel. Jeho otec Gary mu 
vštěpoval lásku k tomuto nástroji 
a mnoho let vystupovali společ-

ně na koncertech a  festivalech 
po celém světě. Na jedné takové 
akci potkal amerického blueso-
vého hudebníka Otise Taylora, 
s nímž cestoval po Velké Británii. 
Vystupoval také v Sunflower Jam 
v Royal Albert Hall na koncertu 
Joe Bonamassyho a Deep Purple. 
Byl pozván na společné koncer-
ty kapely Thinn Lizzy, se kterou 
jeho otec začal svou kariéru. Jack 
Moore hraje neustále s kapelou 
Cassie Taylor, zatímco realizuje 
vlastní hudební projekty.

Úryvky románu  
v doprovodu kytary

Na literárně-hudební pořad 
můžete do klubu zavítat v  so-
botu 11. dubna od 19  hodin. 
V  komponovaném pořadu se 
představí autorská tvorba spi-
sovatele Petra Jana Nováka 
a hudebnice Markéty Zdeňkové. 
Zazní úryvky z nového románu 
a  ukázky nové písňové tvorby 
propojené vzájemnou inspirací. 
Součástí pořadu je křest knihy.

Vladimír Merta slaví  
80. narozeniny koncerty

Významná osobnost české-
ho písničkářství Vladimír Merta 
slaví ‚80‘. Na své narozeninové 
šňůře se vrací k tomu nejčistšímu 
a  nejupřímnějšímu tvaru – ko-
mornímu koncertování v duu se 
svým věrným parťákem, klavíris-
tou a kytaristou Ondřejem Fenc-
lem. Na jejich společný koncert 
se můžete těšit v pátek 17. dub-
na od 20 hodin. Vedle prověře-
ných songů představí i čerstvou 
energii ze svého aktuálního albo-
vého cyklu Nejisté jistoty. 

Symbióza těchto dvou muzi-
kantů Merta-Fencl trvá už 15 let 
a vznikla naprostou náhodou bez 
jediné zkoušky. Sám Merta říká: 
„To se může stát leda tak Dylano-
vi. Nebo mně.“

Thrashmetalový Shaark  
a melodický Inner Empire

Na další koncert ze série 
Spark rock show můžete vyra-
zit do Zámeckého klubu v  so-
botu 25. dubna od 20  hodin. 
Hlavní hvězdou bude moravská 
thrashmetalová kapela Shaark, 
která existuje od roku 1991. 
Momentálně patří k  nejstarším 
aktivním kapelám na naší scéně. 
Jako hosta si pozvali pětičlennou 
partičku Inner Empire. Ta hraje 
melodický metal s českými texty, 
doplněný symfonickými a elekt-
ronickými samply, a vyznačuje se 
ženským zpěvem.

www.kultura-hranice.cz

Hvězdný duben v Zámeckém klubu.  
Miloš Meier, syn Gary Moora i Vladimír Merta

z kultury 5

Tradiční Velikonoční výsta-
vu v  galerii M+M v  Hranicích 
můžete navštívit až do soboty 
4.  dubna. Jedna z  nejoblíbe-
nějších a  nejnavštěvovanějších 
expozic galerie, která ukazuje 
probouzející se přírodu i  ve-
likonoční tradice, se koná už 
po jednatřicáté. Její součástí je 
bohatá přehlídka kraslic zdobe-

ných nejrůznějšími tradičními 
technikami, a  pomlázek. Láká 
také na výtvory ze dřeva, sádry, 
šustí i papíru, zdobené perníčky 
s jarními motivy, svíčky z včelího 
vosku a mnoho dalšího. Do jarní 
expozice se tradičně zapojuje na 
padesát jednotlivců a kolektivů 
z Hranic a širokého okolí.  �(mat) 

	 Foto: Jiří Necid

Výtvarné sympozium Hrani-
ceum, které se v  letech 2017 až 
2022 stalo jedinečnou platfor-
mou pro mezinárodní setkávání 
umělců v Hranicích, se opět vrací 
k životu. Po úmrtí jeho zakladate-
le Radovana Langera byl projekt 
pozastaven, avšak nyní jej oživuje 
nový organizační tým. Ten vede 
Marek Langer, syn zesnulého 
výtvarníka a pedagoga, společně 
s výtvarnicí a pedagožkou Marti-
nou Pollákovou. 

Výtvarníci z  České republi-
ky, Polska, Slovinska, Rakous-
ka a  Slovenska budou od 4.  do 
7. července opět tvořit v zahra-
dách areálu Staré střelnice. 
Vyvrcholením Mezinárodního 
výtvarného sympozia s  názvem 
Hraniceum 2026 bude 8. červen-

ce slavnostní vernisáž v hranické 
synagoze. Tématem je Hranická 
propast.

Součástí letošního sympozia 
bude poprvé výtvarná soutěž ur-
čená pro děti z mateřských a zá-
kladních škol. Nejzajímavější díla 
budou součástí výstavy v synago-
ze. Organizátorka soutěže Marti-
na Polláková uvedla, že se počítá 
přibližně s 50 obrázky. Výběr pro-
vedou výtvarní umělci. Zbývající 
práce budou využity k propagaci 
Hranické propasti. Děti mohou 
vytvářet svá díla plošnou tvorbou 
a libovolnou technikou ve formá-
tu A1 až do 15. června. Hotové 
práce je nutné odevzdat v období 
od 15. do 20. června v  Mateř-
ské škole Míček v Galašově ulici 
v Hranicích. � (mat)

Velikonoční výstava vnesla do M+M jaro Hraniceum se vrací. Součástí bude 
výtvarná soutěž pro děti

Britský rocker Jack Moore (uprostřed). 
Foto: archiv Gary Moore Tribute Band



Rocková kapela Harlej, opé-
kání špekáčků, malování na 
obličej, rytířské souboje. To 
vše slibuje letošní Pálení ča-
rodějnic v Hranicích.

Zábavné odpoledne s přesa-
hem do noci plné her, soutěží, 
rytířských soubojů a skvělé mu-
ziky připravila pro děti i dospělé 
Městská kulturní zařízení Hrani-
ce na čtvrtek 30. dubna. Pálení 
čarodějnic se odehraje na trav-
naté ploše u letního kina v Hra-
nicích, a to od 14 do 23 hodin.

Pro děti budou už tradičně 
připraveny špekáčky k opékání 
a  návštěvníci si mohou donést 
také svoje. Čarodějnický kostým 
u dětí i dospělých je vítán, není 
však podmínkou.

Atrakce a soutěže
Letos se program pro děti po-

nese v  duchu oblíbeného filmu 
Hotel Transylvánie. Od 14 ho-
din na ně budou čekat zábavné 
hry a  soutěže. Malí návštěvníci 
se mohou těšit na setkání s Ma-
wis, Frankensteinem, Drákulou 
a dalšími strašidelnými obyvateli 
hotelu. 

Vítězové čarodějných soutěží 
budou vyhlášeni v čase od 17.45 
do 18.00. Následně bude slavnost-
ně zapálena vatra. Pro ještě větší 

zábavu bude k dispozici skákací 
hrad i další atrakce a samozřejmě 
nebude chybět ani oblíbené ma-
lování na obličej. Všechny aktivity 
jsou zahrnuty v ceně vstupného, 
což znamená, že jsou zdarma.

Hudební jízda
Hudební program pro děti 

i dospělé odstartuje ve 14.30 ho-
din vystoupením zpěvačky Heidi 
Janků, která svým energií nabi-
tým výkonem zaujme všechny vě-
kové kategorie. V 16.15 hodin se 
představí brněnská kapela Tem-
pus se svým jedinečným stylem, 
který propojuje prvky fantasy 

world music, rocku a středověké 
atmosféry. Sedmičlenné hudební 
uskupení je známé nejen v České 
republice, ale i za jejími hranice-
mi. Charismatická zpěvačka Lin-
da Ravena spolu s celou kapelou 
rozezní stage za doprovodu tra-
dičních i netradičních nástrojů. 

Večer na pódium nastoupí 
rocková banda 100na100 z Frýd-
ku-Místku, která v  18.15  ho-
din naservíruje publiku vlastní 
tvorbu plnou silných rockových 
riffů, balad i  zpěvných melodií. 
V 19.45 hodin přijdou na scénu 
havířovští hardrockeři Bastard, 
jejichž energická show slibuje 

nefalšovaný hudební zážitek. 
Celý program pak vyvrcholí 
v  21.30  hodin koncertem zná-
mé rockové kapely Harlej, která 
rozproudí publikum a postará se 
o velkolepé zakončení Pálení ča-
rodějnic v Hranicích.

Rytířské souboje
Akční podívanou nabídne 

vystoupení přerovské skupiny 
historického šermu Markus M. 
K  vidění budou ukázky práva 
útrpného a hrdelního, historické 
boje, vystoupí orientální i kočovné 
tanečnice a skupina Jahanara Tri-
be předvede tance z Orientu i od-
jinud. Markus M doplní program 
mezi jednotlivými vystoupeními 
kapel. Na jejich ohňovou show se 
můžete těšit ve 20.45 hodin.

Vstupné je v  předprodeji 
100 korun, na místě 200 korun, 
děti do 3 let mají vstup zdarma, 
od 3 do 12 let zaplatí 50 korun, 
na místě 80 korun. Od 18 hodin 
bude vstupné na místě 300 korun. 
ZTP mají vstup s 50% slevou. Pro 
uplatnění slev je nutné při vstupu 
předložit průkaz pojištěnce nebo 
ZPT. Vstupenky koupíte v infor-
mačním centru na hranickém 
zámku a online na kultura-hrani-
ce.cz. Předprodej končí ve stře-
du 29. dubna o půlnoci.

www.kultura-hranice.cz

6 z kultury a knihovny

Rocková kapela Harlej zahraje v Hranicích 30. dubna. Foto: archiv kapely

Pálení čarodějnic v Hranicích ve stylu Hotel Transylvánie

Honba za přízraky 
startuje na apríla

Honba za přízraky. To je 
název strašidelné výstavy, která 
zaplní od středy 1. dubna od 
9 hodin všechny výstavní sály 
Muzea a galerie na Staré radni-
ci v Hranicích. Expozice nabíd-
ne napínavou procházku mezi 
dvaceti nadpřirozenými bytost-
mi, interaktivní akce a láká na 
strašidelnou atmosféru s dob-
rodružnými úkoly. Vhodná je 
pro děti od 8 let a více. 

Výstava, nebo hra? Obojí! 
Strach stranou, vzchopte se 
a statečně vyzrajte na tajem-
né přízraky! Vyplňte správně 
hrací kartu, kterou zaženete 
démony a  strašidla zpět do 
jejich světa. Strašidelná vý-
stava se otevře bez vernisáže 
a k vidění bude denně mimo 
pondělí až do 2. června. Vstup 
je zdarma. � (ms)

Na pozvání městské knihov-
ny přijede do Hranic známý 
český fotograf David Těšínský 
s cestovatelskou a fotografic-
kou přednáškou nazvanou 
Jiná krása. Setkání s Davi-
dem Těšínským se uskuteční 
ve středu 1. dubna od 18 ho-
din v  Zámeckém klubu. 
Vstupné je 150 korun.

David procestoval přes 
80  zemí, kde zachycoval osudy 
lidí z různých prostředí a kultur. 
Teď po více než deseti letech fo-
tografování konfrontačních, bi-
zarních a kontroverzních témat 
rekapituluje své zkušenosti, zá-
žitky a pohledy ve své první knize 
Jiná krása. Jeho autentické foto-
grafie i kniha sklízejí nyní ohlasy 
v České republice i ve světě. Obje-
vují se v The Guardian, VICE, Le 
Monde, La Repubblica, The Sun, 
The Times. Měl samostatné vý-
stavy v Japonsku, Koreji, Senega-
lu, Německu, Belgii atd. Účastnil 
se několika dalších skupinových 
výstav po celé Evropě. Několikrát 

se také zúčastnil soutěže Czech 
Press Photo a byl oceněn v sou-
těžích Sony World Photography 
Awards, PDN storytellers, Award 
of excellence by Pictures of The 
Year International nebo World 
Press Photo.

Na besedě bude David pro-
mítat fotografie a  krátká videa 
ze svého života v zahraničí, před-
staví svoje nejkontroverznější 
snímky a bude vyprávět své nej-
lepší, nejhorší, nejvtipnější nebo 

nejsmutnější příběhy z  cest. 
Například jak riskoval při focení 
revoluční mládeže v  Íránu, jak 
letěl fotit hořící Amazonii, jak se 
cítil vedle ženských bojovnic na 
Donbase na Ukrajině, jak se střetl 
v boji mezi dobrovolnými záchra-
náři a gangy v Guatemale, jak hle-
dal těžce pracující děti v Ghaně, 
jak se vydal do Grónska fotit tvr-
dý místní alkoholismus nebo jak 
poznal Pákistán přes velkorysost 
a respekt tamních lidí. � (mj)

Světoznámý fotograf David Těšínský: Jiná krása



Pondělí 13. dubna – 18.00
Señoritas 
I přesto, že vystudovaly klasickou 
hudbu, jsou Señoritas žánrově 
nespoutané. V jejich repertoáru 
najdete filmové melodie, 
populární písně a rockové 
skladby. Vstupné je v předprodeji 
190 Kč, na místě 240 Kč. Děti 
a studenti sleva 80 Kč, ZTP 50 %, 
děti do 8 let zdarma.

Pondělí 4. května – 18.00
Bella Adamova & Ahmad Hedar 
Umělkyně se pohybuje v různých 
hudebních obdobích a žánrech. 
Její repertoár sahá od barokních 
skladeb až po skladby současné. 
Na klavír ji doprovodí vynikající 
Ahmad Hedar. Předprodej 
290 Kč, na místě 340 Kč. Děti 
a studenti sleva 80 Kč, ZTP 50 % 
a děti do 8 let zdarma.

Čtvrtek 9. dubna – 19.00
Miloš Meier – Drumming 
Syndrome
Bubenická show, rozdělená 
do dvou částí, představí 
rockové a metalové světové 
hity, bubenická sóla, filmové 
soundtracky i odklony do dalších 
hudebních žánrů. Vstupné je 
v předprodeji 350 Kč, na místě 
450 Kč.

Středa 1. dubna – 18.00
David Těšínský – Jiná krása
Cestovatelská přednáška. David 
představí nejkontroverznější 
snímky a bude vyprávět své 
nejlepší, nejhorší, nejvtipnější 
a nejsmutnější příběhy z cest. 
Procestoval přes 80 zemí, kde 
zachycoval osudy lidí z různých 
prostředí a kultur. Vstupné je 
150 Kč.

Pátek 10. dubna – 20.00
Gary Moore Tribute Band feat. 
Jack Moore
Pocta jedné z nejvýraznějších 
osobností elektrické kytary. 
Gary Moore vystupoval v mnoha 
kapelách i na sólové dráze a jeho 
syn následuje jeho odkaz s touto 
kapelou i s vlastní hudební 
tvorbou. Vstupné je v předprodeji 
290 Kč, na místě 390 Kč.

Sobota 11. dubna – 19.00
Klubový literárně hudební 
pořad
V komponovaném pořadu 
se představí autorská tvorba 
spisovatele Petra Jana Nováka 
a hudebnice Markéty Zdeňkové. 
Zazní úryvky z nového románu 
a ukázky nové písňové tvorby 
propojené vzájemnou inspirací. 
Vstupné je 190 Kč.

Pátek 17. dubna – 20.00
Vladimír Merta 80
Český písničkář Vladimír Merta 
slaví '80'. Na šňůrách je mu 
oporou klavírista a kytarista 
Ondřej Fencl. Po kapelních 
dobrodružstvích se oba 
vracejí zpátky ke komornímu 
koncertování v duu. Vstupné je 
v předprodeji 290 Kč, na místě 
390 Kč.

Sobota 25. dubna – 20.00
Spark Rock Show: Inner 
Empire & Shaark
Inner Empire hraje melodický 
metal s českými texty, doplněný 
symfonickými a elektronickými 
samply. Shaark mají za sebou 
dlouholetou hudební dráhu 
a vyznačují se čistým thrashem. 
Vstupné je v předprodeji 250 Kč, 
na místě 300 Kč.

Vstupenky na akce v Zámeckém klubu koupíte v TIC na zámku 
v Hranicích nebo online přes portál kultura-hranice.cz

Vstupenky na akce KPH koupíte v Turistickém informačním centru 
na zámku v Hranicích nebo online přes portál kultura-hranice.cz

Kruh Přátel hudby

Zámecký klub Zámecký klub

Kalendář kulturních akcí

Sledujte náš profil na Instagramu a mějte jako první přehled 
o všem, co pro vás připravujeme!                        @tic_hranice

Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram

Čtvrtek 9. dubna – 18.00
Koncert absolventů ZUŠ 
Vstup je zdarma.

Neděle 26. dubna – 19.00
Milostný trojúhelník 
Trojice herců Matonoha, Zbrožek a Pavlásek vstupuje na jeviště vždy 
bez předem daného scénáře. Průběh představení tak připomíná chůzi 
po laně, kde hrozí nebezpečí pádu, a zároveň, když se vše daří, máte 
pocit, že se dotýkáte hvězd. Situace, postavy, zápletky, charaktery, 
písničky i tance, to vše se rodí až na jevišti přímo ve světlech právě 
vznikajícího představení. Vstupenky přes SMSticket. Vstupné je 
390–490 Kč.

Stará Střelnice

Čtvrtek 30. dubna – 18.00
Vyznání lásky aneb síla sonetu
Přednáška Daniela Jakubíčka jako mimořádná poetická vsuvka 
v předvečer 1. máje v rámci cyklu Atlas současné světové literatury. 
Koná se ve studovně městské knihovny. Vstup je zdarma.

Městská knihovna Hranice



Čtvrtek 16. dubna – 19.00
Muzikály Naruby
Koncertní zábavná show 
naplněná muzikálovými hity, 
jak je ještě nikdo neslyšel. 
Koncert je prokládán vtipnými 
historkami ze zákulisí 
divadla. Účinkují muzikáloví 
zpěváci a herci Josef Vágner, 
Jan Kopečný a Petr Ryšavý. 
Vstupenky přes Ticketportal. 
Vstupné je 790–990 Kč.

Čtvrtek 23. dubna – 19.00
Švanci Show – JÁ SU JÁ
Čekají vás vtipné historky 
od kariéry fotbalisty, návštěv 
různých zábavních pořadů 
až po účast v reality show 
Survivor. Dále se těšte na 
prostor pro otázky na tělo, 
autogramiádu a mnoho dalšího. 
Nevhodné do 15 let. Vstupenky 
přes SMSticket. Vstupné je 
499 Kč.

Sokolovna Hranice
Středa 1. dubna – 15.00 
Malování perníčků

Středa 1. dubna – 19.00
Ashena – folkový recitál

Čtvrtek 2. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 3. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 4. dubna – 19.00
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Pondělí 6. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 7. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 8. dubna – 19.00
Martin Přidal – hudební večer

Čtvrtek 9. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 10. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 11. dubna – 19.00
Onyx – oldies písničky

Pondělí 13. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 14. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 15. dubna – 19.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Čtvrtek 16. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 17. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 18. dubna – 19.00
Alex & Sabina – to nejlepší 
z popových písní

Pondělí 20. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 21. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 22. dubna – 19.00
Ivan Huňa – country koncert

Čtvrtek 23. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Pátek 24. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Sobota 25. dubna – 19.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 27. dubna – 19.00
Petra Bágarová – zábavný 
kvízový večer

Úterý 28. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Středa 29. dubna – 19.00
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Čtvrtek 30. dubna – 15.00
Lázeňská jóga

Lázeňský dům Moravan

Středa 1. dubna – 15.30 
Anna Hlochová – výživa při 
kardiovaskulárním onemocnění

Čtvrtek 2. dubna – 19.00
Holky cestovatelky – střední 
Amerika

Pátek 3. dubna – 18.30
Ivan Huňa – country koncert

Pondělí 6. dubna – 18.30
Radek Kňura & Dáša 
Čočková – velikonoční posezení 
s písničkou

Úterý 7. dubna – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Středa 8. dubna – 15.00
Gabriela Hanslianová – jak se 
starat o své srdce?

Pátek 10. dubna – 18.30
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 13. dubna – 15.30
Mše svatá

Pondělí 13. dubna – 18.30
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Úterý 14. dubna – 15.00
Hana Vitíková – mandaly z písku

Středa 15. dubna – 15.00
Jirka – když technologie 
pomáhá i ohrožuje

Čtvrtek 16. dubna – 19.00
Roman Ruska – cestopisný 
večer: Nizozemsko

Pátek 17. dubna – 18.30
Duo Alda – od country 
k lidovce

Pondělí 20. dubna – 15.00
MUDr. Jaroslava Bebjaková 
– rehabilitace po TEP

Pondělí 20. dubna – 18.30
Mila Starling – večer s kytarou

Úterý 21. dubna – 15.00
Jiří Nebeský – povídání 
o lázních

Středa 22. dubna – 15.00
PhDr. Anna Jiříčková – 
psychosomatika

Čtvrtek 23. dubna – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 24. dubna – 18.30
Dáša Čočková & Petra 
Hrozová – po stopách 
moravských zpěvaček

Pondělí 27. dubna – 15.30
Mše svatá

Pondělí 27. dubna – 18.30
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Úterý 28. dubna – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 29. dubna – 15.00
Navrátilová Pavlína – jak na 
otoky nohou?

Lázeňský dům Janáček

Středa 1. dubna – 18.00
Janáčkova filharmonie Ostrava 
Zájezdové představení KPH do 
Beskydského divadla Nový Jičín. 
Janáčkova filharmonie Ostrava 
je renomovaný symfonický 
orchestr s více než 90letou 
historií, který se etabloval jako 
jedno z předních hudebních těles 
v České republice. Vstupné je 
490 Kč.

Zájezdová představení

Promítání probíhá v Kulturním domě Zbrašov, Teplice nad Bečvou 
99. V nabídce je vždy něco pro děti i pro dospělé.

Pátek 3. dubna – 19.00

Přání k narozeninám: Křtiny

Česká komedie. Přípravy na 
křtiny vrcholí. Nic však nejde 
podle očekávání. Neshody 

ohledně jména dítěte, 
nedorozumění ve zlatnictví 
a ukradené klíče. S blížícím 
se dnem křtu procházejí 
vztahy této rodiny zatěžkávací 
zkouškou. Vstupné je 140 Kč.

Kino Zbrašov



Pátek 3. dubna – pondělí 
6. dubna
Velikonoce na hradě
Zábavně naučný doprovodný 
program k velikonočním 
svátkům na hradě Helfštýně, 
během víkendu navíc doplněný

 

o prodejní přehlídku tradičních 
řemesel. Akce probíhá za 
každého počasí. Vstupné je 
150 Kč, žáci, studenti a senioři 
80 Kč a děti do 6 let mají vstup 
zdarma.

Sobota 18. dubna – 9.00–
17.00
Vstup do hradu zdarma

Sobota 25. dubna – 16.00
Vernisáž: Made in Helfštýn
Sezonní výstava představí 
výběr plastik vykovaných 
v hradní kovárně Helfštýna od 
počátku 80. let do současnosti. 
Vstupné je 150 Kč, studenti, 
žáci a senioři 80 Kč a děti do 
6 let mají vstup zdarma.

Sobota 25. dubna – 19.00
Palác žije čichem
Projděte si nasvícený hrad, 
ochutnejte a přivoňte si 
ke kávě upražené přímo 
na místě v historické 
pražičce a nahlédněte pod 
ruce kovářských mistrů 
na III. nádvoří. Všechny 
komentované prohlídky začínají 
na II. nádvoří hradu. Vstupné je 
200 Kč, žáci, studenti a senioři 
100 Kč a děti do 6 let mají vstup 
zdarma.
Neděle 26. dubna – 14.00
Ze zámku na hrad – Helfštýn
Jízda a výstava historických 
vozidel do roku výroby 1965. 

Vstupné na hrad je 150 Kč, 
80 Kč pro žáky, studenty, 
seniory a vstup zdarma mají 
děti do 6 let.

Sobota 9. května – 17.00
November 2nd
Kapela teď rezonuje jako 
nikdy předtím. Po vítězství 
v Andělech posunuli svůj zvuk 
do moderního, vrstevnatého 
indie popu a první nový 
materiál okamžitě zaujal. 
Naživo zazní několik 
novinek, pár skladeb, které 
dlouho nehráli, a také věci 
z posledního alba oceněného 
Andělem. Koncert proběhne 
na druhém nádvoří hradu 
Helfštýn.

Hrad Helfštýn

Středa 1. dubna – 9.00
Zahájení výstavy:  
Honba za přízraky
Strašidelná výstava s hrou. 
Doporučený věk dětí 
k návštěvě výstavy je 8 a více 
let. Koná se v muzeu na Staré 
radnici. Vstup je zdarma.

Středa 1. dubna – 16.00
Večer s cimbálovou muzikou
Posezení v galerii M+M. 
Vstupné je dobrovolné.

Pátek 10. dubna – 19.00
Nový termín: Půldruhé 
hodiny zpoždění
Představení Divadla Štěk & 
spol. Příběh o mnohaletém 
manželství, které je ovšem 
krůček od rozpadu. Naštěstí 
i vážná témata mohou 
být komická. Koná se 
v Beskydském divadle v Novém 
Jičíně. Vstupné je 180 Kč. 

Pátek 10. dubna – 19.30
Společenský večírek
Večírek školy Šromotovo 
v hranické sokolovně. Vstupné 
je 200 Kč. K tanci i poslechu 
zahraje Martin Láska & Band. 
Vystoupí Mažoretky Panenky 
DDM Hranice. Rezervace 

a prodej vstupenek na 
kunovska@zssromotovo.cz.

Sobota 11. dubna –  
7.00–13.00
Auto-moto burza Drahotuše 
Tradiční burza na 
drahotušském letišti. Dovezte 
vše, co vám překáží v garáži, 
na půdě či ve stodole. Na 
stavu nezáleží. Více informací 
na tel. 603 325 003 nebo na 
www.burzadrahotuse.cz. 
Vstupné je 70 Kč.

Sobota 11. dubna –  
9.30–14.30
Běh vítězství, Hranická 
dvacítka a Hranická desítka
Nádhernou trať Hranické 
dvacítky si každý rok nenechá 
ujít řada vytrvalců z širokého 
okolí, pravidelně startují 
i závodníci ze Slovenska nebo 
Polska. Závody jsou vypsány 
i pro neregistrované závodníky, 
závodit tedy může opravdu 
každý. Přijďte otestovat 
svoji zdatnost na stadion 
SK Hranice. Propozice na 
stránkách SK Hranice atletika. 

Pondělí 13. dubna – středa 
15. dubna – 14.00–18.00
Dny otevřených dveří  
ZUŠ Hranice
V hlavní budově ZUŠ na 
Školním náměstí 35 a také 
v klávesovém a pěveckém 
oddělení na Masarykově 
náměstí 71. Vstup je zdarma.

Čtvrtek 16. dubna – 17.00
Koncert malých žáčků ZUŠ
Koná se v Koncertním sále. 
Vstup je zdarma.

Sobota 18. dubna – 9.00
Ukliďme Hranice
Vyrazme společně do ulic města 
a udělejme si z něj čisté a krásné 
místo k žití. Sraz je v Zámecké 
zahradě v Hranicích. Ochranné 
pomůcky, pytle i odvoz odpadu 
jsou zajištěny.

Pondělí 20. dubna – 9.00
100. výročí zpřístupnění 
Zbrašovských aragonitových 
jeskyní
Zahájení nové sezony. Součástí 
slavnostního otevření těchto 
unikátních hydrotermálních 
prostor bude i odhalení nového 
přístřešku. Vstupné pro dospělé 
je 240 Kč, snížené 200 Kč 
a dětské 120 Kč. 

Pondělí 20. dubna – středa 
22. dubna – 14.00–18.00
Zápisy do ZUŠ Hranice
Přihlášky se podávají elektronicky 
do 15. dubna dle pokynů na www.
zushranice.cz. Koná se v budově 
ZUŠ na Školním náměstí 35. 

Sobota 25. dubna – 9.00–17.00
Kurz malování  
s Pavlem Michalicou
Budete se učit malovat květiny, 
krajinu nebo zvířata akrylem 

i olejem. Koná se v galerii 
M+M. Vstupné je 1950 Kč. 
Rezervace na čísle 605 355 
527.

Úterý 28. dubna – 17.00
Sportovec roku 2025
Koná se ve dvoraně hranického 
zámku, vystoupí Petr Bende 
Trio. Vstup je zdarma.

Čtvrtek 30. dubna – 14.00
Pálení čarodějnic  
u letního kina 
Kompletní program včetně 
vstupného na str. 6 a na 
plakátě.

Pátek 1. května –  
7.00–16.00
Bílý kámen
Již 32. ročník putování územím 
zapovězeným pro veřejnost. 
Akce Bílý kámen umožňuje 
cyklistům, koloběžkářům, 
ale i pěším turistům poznání 
zajímavých míst jinak 
celoročně uzavřeného 
vojenského prostoru Libavá. 
Vstupné je 100 Kč, děti do 
10 let mají vstup zdarma. 
Propozice na bilykamen-
libava.cz.

Pátek 8. května – 10.00
Den vítězství
Oslavy u památníku obětem 
fašismu na městském 
hřbitově, vedle smuteční 
síně. Oslavy jsou věnovány 
všem statečným občanům, 
kteří bojovali proti fašismu 
na frontách II. světové 
války a v domácím odboji. 
Mauzoleum se opět otevře 
veřejnosti, a to v čase od 9  
do 16 hodin.

Další akce v Hranicích



Do 4. 4. 2026
Velikonoční výstava
Již 31. ročník tradiční výstavy 
plné ručně malovaných kraslic, 
pomlázek, ukázek velikonočních 
tradic a dalších připomínek 
oslav příchodu jara. Výstava je 
prodejní, takže si odtud můžete 
odnést novou, ručně vyrobenou 
dekoraci.

23. 4. – 14. 5. 2026
Výstava prací ZUŠ Hranice
Tradiční výstava uměleckých 
děl studentů výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Hranice 
představí práce současných žáků 
i absolventů  oboru. Nechte se 
vtáhnout do světa nekonečné 
dětské fantazie. Vernisáž bude ve 
čtvrtek 23. dubna v 17 hodin.

Kam na výstavy v Hranicích

S bohatou historií Potštátska a zaniklých obcí na území vojenského 
prostoru Libavá se seznámíte v pestře sestavené expozici od dob 
hrabat Walderode přes odsun Němců a dosídlování Sudet až po 
konec 20. století.

Zámecká 1, Potštát, tel. 581 624 275, www.potstat.cz
Otevřeno: st 13.00–16.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě

Expozice o historii PotštátskaExpozice o historii Potštátska

Hranice na mušce
Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea představuje 
unikátní kousky. K vidění jsou 
zbraně z různých koutů světa. 
Pro nadšence faleristiky nechybí 
rakousko-uherské vojenské řády 
a vyznamenání. Část expozice 
je věnována historii vojenské 
akademie a historii střeleckého 
spolku.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 607 479, www.muzeum-hranice.cz
Otevřeno: po předchozí domluvě v Turistickém informačním centru

Muzeum na zámkuMuzeum na zámku

Model historického jádra Hranic
Model historického centra 
Hranic znázorňuje podobu města 
v 18. století. Jeho autorem je 
historik Stanislav Miloš, který 
proměnil papírové krabičky od 
čaje v malebné domečky tvořící 
historické centrum Hranic. 
Součástí expozice jsou také texty 
o historii hranického zámku 
a kachle ze zámeckých kamen.

1. 4. – 2. 6. 2026
Honba za přízraky
V hranickém muzeu ožijí přízraky. 
Dvě desítky nadpřirozených 
bytostí vytvoří strašidelnou kulisu 
pro malé i velké návštěvníky, kteří 
si chtějí vyzkoušet svoji odvahu. 
Výstava, nebo hra? Obojí! Strach 
stranou – vzchopte se a statečně 
vyzrajte na tajemné přízraky! 
Výstava je vhodná od 8 let.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

Do 30. 4. 2026
Barevné Dny & Colors of My Soul
K vidění jsou dvě výstavy 
obrazů – Slávky Krátké a Ivana 
Klymenko. Tvorba paní Krátké 
osciluje mezi realitou a fantazií. 
Colors of My Soul (Ivan 
Klymenko) je série obrazů, které 
v jeden celek spojují bohatost 
barev a textur, dynamiku 
a zároveň celistvost a výstižnost.

Janáčkova 728, Hranice, tel. 606 207 782. Otevřeno: út, pá, so 
10.00–12.00 a 12.30–17.00 nebo po telefonické domluvě

SynagogaSynagoga

Do 29. 4. 2026
Jaroslav Svítek: Příběh 
hranického projektanta
Výstava fotografií představuje 
práce dopravního projektanta 
Jaroslava Svítka z Hranic 
pohledem jeho dcery. Připomíná 
jeho více než třicetiletý přínos 
k podobě a každodennímu 
životu města a je poctou jeho 
památce.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

25. 4. – 25. 10. 2026 
Made in Helfštýn
Sezonní výstava představí výběr plastik vykovaných v hradní 
kovárně Helfštýna od počátku 80. let až do současnosti. Vernisáž 
se uskuteční v sobotu 25. dubna v 16 hodin. Výstava je v rámci 
běžného vstupu do hradu v Galerii na druhém nádvoří.

Týn nad Bečvou, tel. 581 797 093, www.helfstyn.cz 
Otevřeno: út–ne 9.00–17.00

Hrad HelfštýnHrad Helfštýn

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M

Výstava obrazů, fotografií a plastik
Přízemí a první patro. Každé pondělí a středu můžete navštívit 
výstavu obrazů Marty Tomancové, fotografií v podání Jiřího Necida 
a plastik z dílny Marka Ludmily. 

Fotografie Pavla Dragóna
Druhé patro. Výstava fotografií Pavla Dragóna je taktéž k vidění 
každé pondělí a středu od 9 do 16 hodin.

Tovačovského 2000, Hranice, tel. 605 468 096 nebo 731 453 969
Otevřeno: po+st 9.00–16.00

Dům s pečovatelskou službouDům s pečovatelskou službou





V  Městské knihovně v  Hra-
nicích se 10. února uskutečnila 
beseda O smrti otevřeně. Uká-
zala, jak moc lidé stojí o bezpeč-
ný prostor pro téma, jež se týká 
každého z  nás. Přišlo více než 
40 účastníků (přibližně dvojná-
sobek oproti očekávání) a bylo 
znát, že potřeba sdílet toto téma, 
naslouchat a ptát se je mezi lid-
mi velká.

Přestože větší počet zúčastně-
ných nám přinesl i určitou dáv-
ku respektu a nervozity, setkání 
hezky plynulo a proběhlo v klidné 
atmosféře. Otevřená témata brzy 
rozpoutala živou diskuzi a  po-
stupně vznikl bezpečný prostor 
naplněný důvěrou, vzájemným 
nasloucháním a obohacením.

Celý večer byl výjimečný 
i  díky rozmanitosti účastníků. 
Do sdílení se zapojila lékařka 
z paliativní medicíny, zdravotní 
sestra z organizace podporující 
doprovázení na konci života, 
pracovnice pohřební služby 
i duchovní. Přítomna byla také 

žena, která sama čelí vážnému 
onemocnění a o své zkušenosti 
dokázala mluvit s mimořádnou 
otevřeností. Právě tato setkání 
různých perspektiv podtrhla sil-
nou atmosféru večera.

Ukázalo se, že když dosta-
neme příležitost mluvit o smrti 

otevřeně a bez ostychu, často se 
tím zároveň otevírá hlubší roz-
hovor o životě – o jeho křehkos-
ti, hodnotě i o tom, co je pro nás 
skutečně důležité.

Možná právě rozhovory nad 
takovými tématy nám jemně 
připomínají, že vědomí koneč-
nosti nás nemusí děsit – může 
nás naopak vést k  tomu, aby-
chom svůj život žili opravdově-
ji, pozorněji a s větší vděčností. 
Děkujeme knihovně Hranice za 
možnost besedu uspořádat a už 
teď víme, že to nebylo setkání 
poslední.

Lenka Chrobáková
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O smrti otevřeně: Večer, který propojil více než čtyři desítky lidí

Besedou provázely Lenka Chrobáko-
vá a Vendula Gajdošová.

Homesharing vám umožňuje 
pomoci rodinám ve vašem okolí, 
které pečují o dítě s postižením 
a  kvůli náročnosti péče nemají 
čas na běžné každodenní záleži-
tosti. Dospělý hostitel, který do-
stane plnou podporu provázející 
organizace, se stává kamarádem 
dítěte a  zároveň tím umožňuje 
rodině vzácné chvíle oddechu. 
Společně tráví čas například na 
procházkách, při hrách nebo 
čtením knížek. Poté se dítě vrací 
zpět do rodiny.

Je k  nevíře, kolik může pro 
takto zatížené pečující znamenat 

pár darovaných hodin jednou za 
14 dní. „Například Julinka, kte-
rou máme v  homesharingu, je 
hodně kontaktní a vyžaduje ne-
ustálou pozornost. Co tak může 
být pro rodiče po letech neměn-
né péče vysilující, hostitelům na-
opak přináší radost a chvíle tady 
a  teď,” popisuje koordinátorka 
homesharingu Lubica Omastová.

Chcete-li také pomoci rodinám 
ve vašem okolí a získat pocit smys-
luplně stráveného času, ozvěte se 
na homesharing.olomouc@se-
znam.cz. Více informací najdete 
na zet-my.cz.� Lubica Omastová

Vyrábíte produkty na území 
Hranicka či Lipenska? Své kva-
litní produkty i  služby můžete 
zviditelnit regionální značkou 
Moravská Brána regionální pro-
dukt®. MAS Hranicko vyhlašuje 
XIII. výzvu k předkládání žádostí 
o  udělení nebo obnovení certi-
fikace značky Moravská Brána 
regionální produkt®. Do výzvy 
se mohou zapojit místní výrobci, 
zemědělci, řemeslníci nebo včela-
ři, kteří působí na území regionu 
Moravská brána a chtějí své vý-
robky označit prestižní regionální 
značkou.

Regionální značka je sou-
částí celostátního systému re-
gionálních značek, který rozvíjí 
Asociace regionálních značek. 
Jejím cílem je podporovat místní 
producenty, posilovat povědomí 
o kvalitních výrobcích s místním 
původem a zároveň propagovat 
region Moravské brány. Certifi-
kace také zdůrazňuje tradiční vý-
robu, využívání místních surovin 
a šetrný přístup k přírodě.

O  certifikaci mohou žádat 
například výrobci řemeslných 
výrobků, potravin, zemědělských 
produktů nebo přírodních pro-

duktů. Každý výrobek posuzuje 
nezávislá certifikační komise 
podle stanovených kritérií, mezi 
něž patří kvalita výrobku, jeho je-
dinečnost, vazba na region a šetr-
nost výroby k životnímu prostředí.

Žádosti o  udělení značky je 
možné podávat do 15. dubna. 
Po ukončení příjmu žádostí 
proběhne prezentace výrobků 
a následně rozhodne certifikač-
ní komise o udělení certifikátů. 
Výrobci mohou certifikovanou 
značku využívat při propagaci 
svých výrobků po dobu dvou let. 
Značka jim pomáhá zvýšit důvě-
ryhodnost produktů, zviditelnit 
jejich původ a stát se součástí sítě 
regionálních výrobců.

Více informací a odkaz na on-
line formulář žádosti jsou k dis-
pozici na webových stránkách 
systému regionálních značek: 
https://www.regionalni-znacky.
cz/moravska-brana a na https://
www.regionhranicko.cz/mas-
-hranicko/moravska-brana.

Olga Vilímková,
MAS Hranicko, z. s., 

tel.: 731 456 266
e-mail: o.vilimkova@ 

regionhranicko.cz

Chceš pomáhat tam, kde žiješ? Jste šikovným výrobcem lokálního 
produktu? Získejte regionální značku



rozhovor 13

Divadelní spolek Tyl Dra-
hotuše vstoupil letos do své 
163. sezony. V České repub-
lice se řadí mezi nejstarší 
a  zároveň doposud aktivní 
ochotnické spolky. Od prosin-
ce 2025 je v Česku amatérské 
divadlo zapsáno na sezna-
mu nehmotného kulturního 
dědictví lidstva UNESCO. 
Divadelnímu spolku Tyl Dra-
hotuše byla v roce 2013 udě-
lena Cena města Hranic, což 
bylo pro všechny členy velkou 
poctou a oceněním. 

Počátky ochotnického divadla 
Tyl sahají až do roku 1863. Může-
te nám přiblížit nejdůležitější mil-
níky jeho historie?

V roce 1863 byl v Drahotuších 
založen Čtenářsko-hospodářský 
spolek Přemysl, který pořádal li-
terární akce pro sousedy a přáte-
le. Zpočátku se odehrávaly ve sto-
dolách a bytech, později v hostin-
ci za poštou, v sále U Jelena, a na-
konec v hospodě U Mišků, kte-
rá dlouho sloužila jako jeho hlav-
ní zázemí. Na počátku 20. století 
v obci vznikly další spolky, které 
společně formovaly kulturní život 
Drahotuš. Po roce 1945 se Cyril 
Bláha, významný herec, režisér 
a organizátor, zasloužil o sjedno-
cení těchto skupin do Divadelní 
jednoty Tyl. Takže vlastně mlu-
víme o 163 letech divadelnictví 
v Drahotuších. Za zmínku stojí 
také Miroslav Černý, drahotuš-
ský kronikář, který historii spolku 
detailně zaznamenával. Sám kdy-
si napsal, že v Drahotuších snad 
neexistoval dům, který by neměl 
spojení s divadlem.

Jak divadlo pokračovalo po 
roce 1989?

V  roce 1991 proběhla resti-
tuce, v  jejímž důsledku divadel-
ní soubor, který měl dlouhá léta 
své působiště v hospodě U Miš-
ků, přišel o svoji domovskou scé-
nu. Město tehdy odmítlo objekt 
odkoupit. I přes nepříznivé okol-
nosti jsme tam setrvali až do roku 
1995, kdy jsme odehráli naše po-
slední představení, Gogolovu Že-
nitbu. Tím však pro náš soubor 
nastalo velmi komplikované ob-
dobí, během kterého jsme muse-
li změnit zázemí hned několikrát. 

V roce 2005 jsme díky Vlastě 
Zapatové našli nový domov v bu-
dově na Novosadech, nyní máme 

zázemí zahrnující klubovnu, ku-
lisárnu, kostymérnu a malé jeviš-
tě pro zkoušení. Ztráta domovské 
scény U Mišků však znamenala 
i problém s pořádáním premiér 
pro obyvatele Drahotuš. Naštěstí 
se nás ujal Sokol ve Velké, kde již 
tradičně premiéry organizujeme. 

V roce 2003 jsme oslavili vý-
znamné jubileum 140 let exis-
tence našeho divadelního spolku, 
mimo jiné tím, že jsme uspořá-
dali výstavu v drahotušské hasi-
čárně. Podařilo se nám shromáž-
dit ohromné množství fotogra-
fií a materiálů dokumentujících 
historii souboru a výstavu jsme 
obohatili o kostýmy a kulisy. Ke 
150. výročí divadelnictví v Dra-
hotuších jsme obnovili přehlídku 
ochotnických divadelních soubo-
rů Pobečví, která se letos koná již 
podvanácté. 

Máte představu, kolik her či 
představení za těch 163 let spo-
lek odehrál?

Díky dlouholetému členovi 
Aloisi Kettnerovi, který spravuje 
naši novodobou kroniku, máme 
k dispozici přehled představení 
sahající až do roku 1890. Nejed-
ná se však pouze o divadelní hry, 
protože spolek pořádal také růz-
ná pásma či oslavy. Proběhlo cel-
kem 313 akcí a v seznamu figuru-
jí díla mnoha významných auto-
rů, jako jsou Klicpera, Vrchlický, 
Jirásek, Gogol, Hrubín, Moliére.

Víte, kolik členů souborem 
prošlo?

Spolkem prošlo mnoho lidí, 
nebyli to jenom herci, ale také 
přátelé, kteří se podíleli na výro-
bě kulis a kostýmů, Myslím, že to 
jde do stovek. 

Jak vnímáte, že se hraní ama-
térského divadla v Česku dostalo 
na seznam nehmotného kultur-
ního dědictví lidstva UNESCO?

Je dobře, že si ochotnické di-
vadlo našlo své místo v  kultur-
ním životě společnosti. Je důleži-
té, aby český národ nezapomněl, 
jaký význam mělo v době národ-
ního obrození, kdy přispívalo 
k udržování českého jazyka. Do 
našeho kulturního dědictví patří 
tradice jako jízda králů, modro-
tisk nebo sokolnictví, hodnoty, 
které český národ uchovává s hr-
dostí. Ochotnickému divadlu, je-
hož historie přesahuje dvě stě let, 
náleží stejný respekt. 

Kdy jste se k souboru připoji-
la? Co vás do něj přivedlo? 

Do Tylu jsem vstoupila na 
podzim roku 1987, premiéru 
jsme měli na jaře následujícího 
roku. Už dříve jsem se účastnila 
různých školních besídek a  he-
rectví mě vždycky přitahova-
lo. Jednou jsme seděli s  přáteli 
a maminka jednoho z nich v Tylu 
hrála. V té době zrovna pracova-
li na hře Ženský boj od Klicpery. 
Pak mi zvolali, že shánějí posily, 
zejména ženské. Po několika vý-
mluvách jsem si řekla, že se pů-
jdu omluvit osobně, jenže jakmi-
le jsem tam přišla…, už jsem zů-
stala (smích).

První roli si tedy pamatujete, 
kolik her jste během těch bezmá-
la čtyřiceti let odehrála? 

Nehrála jsem každý rok, ale 
vždycky jsem byla v  kontak-
tu s  divadlem, zajišťovala jsem 
organizaci. Hrála jsem celkem 
v osmadvaceti hrách a moje prv-
ní hlavní role byla Mirandolina 
ze stejnojmenné italské komedie 
Carla Goldoniho. Na to moc ráda 
vzpomínám.

Hráli jsme převážně komedie, 
ale vzpomínám, že na slavnost-
ní otevření zámku po jeho rekon-
strukci nás tehdejší starosta Vla-
dimír Juračka požádal, abychom 
zahráli nějaké představení. Na-
studovali jsme hru Oldřicha Daň-
ka Zdaleka ne tak ošklivá. A na-
cvičili jsme ji za měsíc. Myslím si, 
že jsme tehdy dokázali, že umíme 
hrát i vážné hry.

Další krásné hry byly Sto 
dukátů za Juana, Ženitba, ráda 
vzpomínám i na Revizora od Go-
gola…, bylo jich spousta, mys-
lím si, že komediální role mi sedí 
(smích).

Vzpomenete si, které před-
stavení mělo u  diváků největší 
úspěch?

Těžko říct. Řada lidí nám říká 
– to bylo krásné divadlo. Příští 

rok nastudujeme další a oni řek-
nou, no toto se vám ale povedlo. 
Ale byla i představení, kdy náš vý-
běr nebyl tak šťastný. V poslední 
době se hodně líbila hra Urolo-
gie, minulou sezonu jsme uvedli 
úspěšnou situační komedii Mar-
ca Camolettiho Na správné adre-
se. Ta se taky hodně líbila, tam se 
totiž obnažovali muži (smích). 

Kolik v současné době čítá spo-
lek Tyl členů? 

Nyní máme kolem pětadvaceti 
členů. Nejmladším je patnáctile-
tá slečna, která u nás hraje už tře-
tím rokem. Nejstaršímu je kolem 
osmdesáti let. Ve spolku působí 
nejdéle Emilie Uřinovská, která 
je aktivní již padesát let. Věnuje 
se herectví, režii, tvorbě kostýmů, 
také byla dlouholetou předsedky-
ní spolku.

Divadelní spolek nejsou jen 
herci, kteří se musejí učit texty 
a zkoušet, někdo musí také vyrá-
bět kulisy, kostýmy, vybírat hry 
a celé to koordinovat. Jak vlastně 
takový soubor funguje? 

Na podzim začínáme pracovat 
na nové hře, premiéra je naplá-
nována na únor. Poté ji hrajeme 
až do Velikonoc, na podzim ji ješ-
tě několikrát uvedeme a mezitím 
už připravujeme další představe-
ní. Je to náročné, hodiny zkoušek 
a hraní, které se většinou odehrá-
vá o víkendech.

V  roli režiséra se střídáme 
čtyři. Ne vždy se do hry zapoju-
jí všichni herci, takže ti, kteří ne-
hrají, pomáhají s osvětlením, ku-
lisami nebo kostýmy. Celý proces 
je zkrátka týmová práce.

Co je podle vás nejdůležitější 
na této dobrovolnické činnosti?

Nejdůležitější pro náš spolek 
je, že jsme spolu rádi. Stále nás to 
baví, stále jsme ochotni obětovat 
ten čas, rádi bavíme sebe i ostat-
ní. Doba je nyní nechci říct špat-
ná, ale spíš hektická, proto ales-
poň takto chceme lidem povznést 
ducha (smích).

Vaší nejnovější inscenací je Ne-
věra ve stádiu přípravy. Kde ji ješ-
tě lze vidět?

V  dubnu vyrážíme do Hra-
bůvky, Kladerub, Jindřichova, 
Partutovic, Horního Újezdu a do 
Velké Bystřice. Od října se opět 
rozjedeme do dalších obcí. Ter-
míny představení mohou zájem-
ci sledovat na našich webových 
stránkách divadlotyldrahotuse.cz.

Za rozhovor děkuje Liba Mátlová

Rozhovor s Pavlou Tvrdoňovou, předsedkyní Divadelního spolku Tyl Drahotuše 

Tyl baví diváky neuvěřitelných 163 let

Pavla Tvrdoňová. 
Foto: Liba Mátlová



14 čtenářská pošta

Jarní kolo tradiční Sbírky 
potravin proběhne v  sobotu 
25. dubna. V Hranicích ji opět 
společně pořádají Potravinová 
banka a Charita Hranice. Sbírka 
se uskuteční od 8 do 18 hodin 
v hypermarketu Albert na Zbo-
rovské ulici.

Smyslem Sbírky potravin 
je pomoci lidem, kteří se ocitli 
v náročné životní situaci – rodi-
nám s dětmi, osamělým senio-
rům, samoživitelům, lidem bez 
domova, nebo lidem, které za-
sáhla nenadálá nepříznivá ži-
votní událost.

Zapojit se je jednoduché. Při 
sobotním nákupu v hypermarke-
tu Albert můžete zakoupit trvan-
livé potraviny nebo drogistické 
zboží a  u  pokladen je předat 
charitním dobrovolníkům v ze-
lených zástěrách. Veškeré dary 
jsou poté roztříděny a putují do 
skladu Charity Hranice, odkud 
jsou pravidelně vydávány po-
třebným.

Sbírka potravin je pro nás 
obrovským přínosem. Děkujeme 
všem dárcům, kteří nás během 
ní podpoří svými nákupy, a rov-
něž všem zapojeným dobrovol-
níkům.

Radka Andrýsková

Sbírka potravin se vrací: Charitu Hranice 
můžete podpořit v hypermarketu Albert

Anglický klub oslavil 
tři roky fungování

Minulý měsíc oslavil náš 
anglický klub třetí rok svého 
fungování. Po celou dobu se 
pravidelně setkáváme každý 
týden a v přátelské a podpo-
rující atmosféře si společně 
procvičujeme angličtinu. Za-
měřujeme se především na 
konverzaci, rozšiřování slovní 
zásoby a získávání větší jistoty 
při mluvení.

Anglický klub je otevřen 
všem obyvatelům Hranic 
a  okolí, kteří chtějí zlepšit 
svou angličtinu a poznat nové 
přátele.

Za tři roky jsme ušli velký 
kus cesty a těší nás pokroky, 
kterých naši členové dosáhli. 
Společná setkání nejsou jen 
o učení, ale také o příjemně 
stráveném čase a sdílení zku-
šeností.

Rádi mezi sebou přivítáme 
i nové zájemce, kteří si chtějí 
zlepšit své jazykové doved-
nosti a  procvičit angličtinu 
v přátelském kolektivu.

Těšíme se na vás. Více 
informací naleznete ve fa-
cebookové skupině English 
Club Hranice.

Dagmar Vlková, 
organizátorka

MAS Hranicko z. s. nabízí 
občanům bezplatné poradenství 
zaměřené na podporu vlastníků 
rodinných i bytových domů, kteří 
uvažují o zateplení, výměně zdroje 
vytápění, instalaci obnovitelných 
zdrojů energie či dalších opatře-
ních vedoucích ke snížení energe-
tické náročnosti budov. Součástí 
služby je také energetická osvěta, 
individuální konzultace a  moti-

vace ke komplexním renovacím, 
které přinášejí dlouhodobé úspory 
i vyšší komfort bydlení.

Máte-li zájem o  konzultaci, 
neváhejte se obrátit na:
Barbora Matušková
📞 	724 202 533
✉️ 	b.matuskova@regionhranic-

ko.cz
Osobní konzultace se konají 

každé pondělí od 12 do 16 ho-

din v  kanceláři MAS Hranicko 
z. s., třída 1. máje 328 (Kunzova 
vila), 753 01 Hranice.

Poradenství je realizováno 
v rámci projektu EPK001 Ener-
getické poradenství a konzultace. 

Tento projekt je financován Ev-
ropskou unií v rámci Národního 
plánu obnovy.

Barbora Matušková, 
MAS Hranicko z. s.

Energetické poradenství pro občany Hranicka je dostupné každé pondělí

Příměstský tábor láká na týden plný pokusů, her a poznání
Nezisková organizace Vese-

lá věda letos opět pořádá kro-
mě kroužků také příměstské 
tábory.  

Tábor je určen pro budoucí 
prvňáčky a školáky na 1. stup-
ni ZŠ, kteří rádi prozkou-
mávají zákonitosti ze světa 
přírodních věd. Věnujeme se 
jednoduchým, věku dětí při-
způsobeným pokusům z  ob-
lasti chemie, biologie i fyziky. 

Příměstský tábor Veselé 
vědy v létě 2026 není jen hraní 

s laboratorními pomůckami, ale 
je to týden plný opravdového vě-
deckého dobrodružství.

A co nás čeká letos? 
•	 4 dny plné bádání, pozorová-

ní a pokusů.
•	 Objevíme fascinující svět 

rostlin prostřednictvím inter-
aktivních experimentů, kdy 
budeme zkoumat jejich barvy, 
chutě i vůně! 

•	 Ponoříme se do světa zvířat, 
a to těch s obratli i bez.

•	 Budeme samozřejmě také tvo-
řit, a to vědecké hračky i vyná-
lezy.

•	 Plus jeden celodenní prázdni-
nový výlet.

Kde:  ZŠ 1. máje, Hranice
Kdy:  13. 7. 2026	

	   17. 7. 2026
	   20. 7. 2026	
	   24. 7. 2026

Více informací na webových 
stránkách www.veselaveda.cz, 

kde najdete i online přihlášku 
v naší táborové registraci. 

Tábor se koná od pondělí do 
pátku, od 8 do 16 hodin. Je za-
jištěn teplý oběd, svačina a pit-
ný režim. Součástí programu je 
celodenní výlet. 

Cena tábora 1950 korun 
týden. Letos za tuto skvělou 
cenu díky dotační podpoře EU 
a MŠMT. 

�
Jindřiška Krčová,

regionální koordinátorka

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU



Zápis dětí do mateřských 
škol, zřizovaných městem 
Hranice, na školní rok 
2026/2027 se uskuteční 
v pondělí 13. dubna a v úte-
rý 14. dubna. Jedná se 
o  mateřské školy ZŠ a  MŠ 
Drahotuše, Míček Galašo-
va, Pohádka Hromůvka, 
Sluníčko Plynárenská, Slu-
nečnice a Klíček Struhlovsko 
(obě při ZŠ a MŠ Struhlov-
sko) a Šromotova pastelka 
(při ZŠ a MŠ Šromotovo).

Petr Bakovský

Podrobné informace najdete 
na webových stránkách jednot-
livých mateřských škol. V tomto 
čísle se vám představují zbývající 
tři městské mateřské školy. 

MŠ Šromotova pastelka 
sází na rodinnou atmosféru

Školka úzce spolupracuje se 
školou. Během školního roku na-
vštěvujeme s předškoláky ukáz-
kové hodiny v 1. třídách, tvoříme 
dárečky v keramické dílně, účast-
níme se společných aktivit během 
vánočního času (jarmark), v zimě 
sportujeme ve školní tělocvičně, 
v  létě zase využíváme školní ví-
ceúčelové hřiště, také jezdíme 
společně se školáčky na výlety. 
Pořádáme spoustu aktivit nejen 
pro děti z MŠ, ale také pro jejich 
rodiče a sourozence. 

Mottem naší školky je vytvořit 
příjemné, klidné, bezpečné a pod-
nětné prostředí pro uspokojování 
přirozených potřeb a zájmů dětí 
předškolního věku. Naše školka 
je jednotřídní a děti i rodiče oce-
ňují zejména přátelský přístup 
a rodinnou atmosféru. Těšíme se 
na všechny nové kamarády.�

Jitka Passingerová,
za kolektiv MŠ

MŠ Drahotuše, kde radost 
z objevování začíná 

V  naší dvoutřídní mateřské 
škole věříme, že nejlepší učeb-
nou je svět sám. Sázíme na in-
dividuální přístup a  moderní 
trendy, které přirozeně propoju-
jeme s pohybem v přírodě. Děti 
pomocí bohaté škály pomůcek 
a metod prožitkového vzdělávání 
vedeme k samostatnosti a radosti 
z objevování, ať už se právě na-
cházíme v prostorách třídy, u ne-
dalekého rybníka, nebo na naší 
přírodní zahradě, kterou společ-
ně s dětmi neustále dotváříme na-
příklad výsadbou nových rostlin.

Aby rodiče nezůstali o tyto mo-
menty ochuzeni, sdílíme s  nimi 
fotografie a videa na neveřejných 
digitálních platformách.

Zásadním přínosem pro naše 
děti je úzké propojení se základní 
školou. Máme možnost využívat 
její zázemí, zejména novou tělo-
cvičnu, což je pro zdravý rozvoj 
dětí klíčové. Rodiče dětí, kteří 
se rozhodnou pokračovat v naší 
škole, mají díky tomu usnadněn 
přechod do první třídy, jelikož 
děti prostředí školy i její atmosfé-
ru dobře znají. Tato kontinuita, 
podpořená laskavým přístupem 

našich pedagogů, jim dává pevné 
základy a pocit bezpečí.

I  když pružně reagujeme na 
nové trendy, jako je zařazování 
moderních technologií do výuky 
v  podobě interaktivních tabulí 
a tabletů, zůstáváme školou, kte-
rá ctí tradice a morální hodnoty. 
Budujeme komunitu založenou 
na otevřenosti a  podporující at-
mosféře, kde se potkávají vyda-
řené společné projekty, jako je 
například naše oblíbená Podzimní 
kavárna. Jsme místem, které ved-
le vzdělávání propojuje školu, děti 
i rodiče v jeden celek. Více o životě 
u nás i našich tradičních akcích se 
dočtete přímo v  Drahotušských 
novinkách, které naleznete na 
webových stránkách www.draho-
tuse.cz.� Kolektiv MŠ Drahotuše

MŠ Míček Galašova, 
školka s uměleckým srdcem

Mateřská škola Míček je mís-
tem, kde vytváříme bezpečné, 
podnětné a  přátelské prostředí 
pro všechny děti. Věříme, že ka-
ždé dítě má svůj jedinečný talent, 
osobnost a  tempo vývoje, které 
se snažíme citlivě podporovat. 
Základem naší práce je radost 
z učení, respekt, spolupráce a při-

rozené rozvíjení dětské kreativity, 
fantazie i pohybu.

Vzdělávání u nás probíhá hra-
vou a prožitkovou formou, která 
dětem umožňuje objevovat svět 
kolem sebe přirozeným způso-
bem. Velký důraz klademe na 
oblast umění, tvořivosti a estetic-
kého vnímání, což se promítá do 
každodenních aktivit i do celkové 
atmosféry školy. 

Součástí nabídky naší mateř-
ské školy jsou také zájmově vzdě-
lávací kroužky, které rozšiřují 
běžný vzdělávací program a pod-
porují všestranný rozvoj dětí. Dě-
tem nabízíme kroužky Flétnička, 
Hravé cvičení s jógou, Malí uměl-
ci a Angličtinu hrou. Významnou 
součástí našeho programu je také 
plavecký výcvik.

Velmi si zakládáme na otevře-
nosti školy a na spolupráci s míst-
ními školami a  organizacemi. 
Díky společným projektům, ak-
cím a návštěvám se děti seznamují 
s okolním světem, navazují nové 
vztahy a získávají důležité sociální 
zkušenosti. Velkým přínosem pro 
vzdělávání dětí je naše školní za-
hrada, kterou pravidelně využívá-
me nejen k pohybovým aktivitám, 
ale také k badatelským a pozná-
vacím činnostem. Děti zde mají 
možnost pozorovat přírodu, učit 
se vnímat změny ročních období, 
objevovat přírodní jevy a rozvíjet 
svou přirozenou zvídavost. 

Naším cílem je vytvářet ma-
teřskou školu, kde se děti cítí 
bezpečně, spokojeně a  přijíma-
né, kde mohou růst po stránce 
osobnostní, sociální i umělecké. 
Velkou pozornost věnujeme také 
spolupráci s rodiči, která je pro 
nás nedílnou součástí kvalitního 
předškolního vzdělávání.

Více se dozvíte na našich 
webových stránkách www.msga-
lasova.cz.� Za kolektiv MŠ 

Martina Polláková, 
ředitelka školy

mateřské školy 15

Zápisy do mateřských škol v Hranicích se blíží

Foto: MŠ Šromotova pastelka

Foto: MŠ Drahotuše Foto: MŠ Míček
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16 sport

Hranice už po šestadvacáté 
ocení sportovní výkony jed-
notlivců i kolektivů v anketě 
Sportovec roku.

Petr Bakovský

Zveme vás na slavnostní vy-
hlášení výsledků oblíbené anke-
ty Sportovec roku 2025, které se 
uskuteční v úterý 28. dubna od 
17 hodin v prostorách dvorany 
zámku. Akce je zdarma. Jako 
host vystoupí Petr Bende Trio.

Oceněni budou sportovci 
v  olympijských sportech, kteří 
jsou děleni na jednotlivce, druž-
stva a hendikepované sportovce. 
Jednotlivci a  družstva se ještě 
člení podle věku na kategorie 
do 15 let, od 16 do 19 let a 20 let 

a  starší a  kategorie masters 
(pokud se sportovci pravidelně 

zúčastňují závodů v  kategorii 
veteránů či masters). Tímto čle-

něním chceme podpořit mladé 
sportovce a motivovat je k další-
mu sportovnímu růstu, ale stej-
ně tak i podporovat sportování 
ve vyšším věku. 

Město ale oceňuje také spor-
tovce v  neolympijských spor-
tech, a  to jak jednotlivce, tak 
družstva, v  tomto případě však 
již bez věkového členění. 

Dále oceňujeme odchovan-
ce, kteří dosahují vynikajících 
výsledků v  mimohranických 
sportovních oddílech. Nezapo- 
mínáme ani na ocenění sportov-
ních seniorů, trenérů a funkcio-
nářů, kteří se svou dlouholetou 
prací (15 a  více let) výrazně 
zasloužili o  rozvoj tělovýchovy 
v Hranicích.

www.mesto-hranice.cz

Na sobotu 11. dubna při-
pravuje atletický oddíl SK Hra-
nice 57. ročník Běhu vítězství, 
53.  ročník Hranické dvacítky 
a  jubilejní 10. ročník Hranické 
desítky. Závody Běhu vítězství 
jsou zařazeny do Běžeckého po-
háru dětí a mládeže Olomoucké-
ho kraje, hlavní závod na 20 km 
je součástí Velké ceny vytrvalců 
Olomouckého kraje. 

První kategorie dětí vyběh-
ne na start v  9.30, dvacítka 
a  desítka odstartují souběžně 
ve 12.00  hodin. Závody dětí 
a mládeže jsou vedeny přímo na 
stadionu nebo v jeho nejbližším 

okolí. Start a cíl dvacítky a desít-
ky bude rovněž na stadionu. Zde 
bude také závodní kancelář, šat-

ny pro závodníky a občerstvení. 
Nádhernou trať Hranické dva-
cítky si každý rok nenechá ujít 

řada vytrvalců z širokého okolí, 
pravidelně startují i závodníci ze 
Slovenska nebo Polska. Závody 
jsou vypsány i pro neregistrova-
né závodníky, závodit tedy může 
opravdu každý. Přijďte otestovat 
svoji zdatnost. Veškeré informa-
ce včetně kompletních propozic, 
map jednotlivých tratí a výsled-
ků z  minulých ročníků najdete 
na webových stránkách www.
atletikahranice.cz. Závody jsou 
pořádány za finanční podpory 
města Hranice. Konání akce 
umožnil podnik Lesy České re-
publiky, s. p.

Klára Úlehlová

Fotbalisté SK Hranice srd-
natě bojují o  udržení v  3. mo-
ravskoslezské fotbalové lize. 
Před startem jarní části byli na 

13. místě, 4 body nad pásmem 
sestupu. Pro zisk dalších bodů 
bude důležitá i  fanouškovská 
podpora, proto přinášíme termí-

ny domácích zápasů, 
počínaje dubnem. 

Své zápasy hrají a  podporu 
fanoušků potřebují i mladí hra-
ničtí fotbalisté.  

Upozorňujeme, že jde o úda-
je platné v době uzávěrky tohoto 
čísla. � (bak)

Vyhlášení nejlepších sportovců hostila dvorana Hranického zámku.
Foto: Petr Bakovský

Hranické běžecké závody mají dlouhou tradici a hojnou účast. Foto: SK Hranice

Město vyhlásí nejlepší sportovce loňského roku

Vytrvalci opět vyběhnou na trať Hranické dvacítky a jubilejní 10. Hranické desítky

Zveme na domácí zápasy hranických fotbalistů

Muži
Den Čas Zápas
Pátek 3. 4. 15:00 SK Hranice – Blansko
Pátek 17. 4. 18:00 SK Hranice – Hodonín
Středa 29. 4. 18:00 SK Hranice – Vsetín
Sobota 2. 5. 18:00 SK Hranice – Hlubina
Pátek 15. 5. 19:00 SK Hranice – Zlín B
Pátek 29. 5. 19:00 SK Hranice – Karviná B
Pátek 5. 6. 19:00 SK Hranice – Sigma B

Mládež
Den Čas U19 Čas U17 Zápas
Sobota 12. 4. 10:30 12:45 SK Hranice – Opava
Sobota 25. 4. 10:30 12:45 SK Hranice – Kroměříž
Sobota 9. 5. 10:30 12:45 SK Hranice – Zlín B
Sobota 23. 5. 10:30 12:45 SK Hranice – Karviná B
Sobota 13. 6. 10:30 12:45 SK Hranice – Hlučín

Skatepark 
Hranice se chystá 
na další sezonu

Po přibližně dvouletém 
provozu se chystá větší úpra-
va skateparku Hranice, aby 
byl na letošní léto v  co nej-
lepším stavu. Práce by měly 
začít 20. dubna a měly by tr-
vat asi 14 dní v závislosti na 
počasí. Odborná firma bude 
provádět úpravu betonového 
povrchu, takže po dobu úprav 
bude skatepark uzavřen.


